

Подростковые грани

В 2013 году количество преступлений в регионе, совершенных детьми подростками, возросло почти на пять процентов

Стр. 3



Узорные древоделы

Деревянное кружево старого Орла: уникальные фасады, фризы, наличники

Стр. 6



До векового юбилея «Орловской правды» осталось 1085 дней

100



№ 45

(25979)

1 апреля 2014 года
ВТОРНИК

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Издается с 22 марта 1917 года

www.opravda.ru
orp@idorel.ru



Десант чистоты

Анна БОРЩ

Сегодня на Орловщине в рамках общероссийской акции «Дни защиты от экологической опасности – 2014» стартовал экологический двухмесячник.

О готовности к мероприятию на заседании правительства области сообщил начальник Орёлоблзаконадзора Николай Вышегородских.

На 26 апреля запланирован экологический субботник.

Но у нас уже есть договоренность с главами муниципалитетов начать эту работу раньше, — рассказал он. Ведь предстоит убрать 16 тысяч тонн мусора. Их задача — навести порядок на своих территориях, ликвидировать несанкционированные свалки, замусоренные места и подготовить населённые пункты к весеннему благоустройству.

Одними из первых к уборке Орла приступят обществен-

ные организации. В частности, 5 апреля орловские дайверы займутся очисткой озера Светлая жизни.

Всего же в экологической акции в нашем регионе планируется задействовать 5696 трудовых коллективов, 595 образовательных учреждений, а это более 250 тыс. человек, в том числе более 62 тысяч — участники молодёжь. Кроме того, планируется привлечь более 920 безработных, состоящих на учёте в центрах занятости.

Объём работы большой. Помимо ликвидации несанкционированных свалок, пройдет закладка более 85 скважин и аллей, будет организован благоустройство 884 воинских захоронений, уборка 647 гражданских кладбищ, очистка 254 км берегов рек и 288 га пригородных лесов, обустройство 811 источников и родников, планируется высадить более 45 тыс. деревьев и 1500 кустарников.

Ольга Калачева, индивидуальный предприниматель, г. Орел:

— Мы принимаем участие в экологическом субботнике ежегодно. Уже традиционно сложилось, что благоустраиваем городской и детский парки. Дружной компанией — 15 человек — убираем мусор, бемлим деревья, высаживаем цветы!

— Мне нравились субботники еще со школы. Очень приятно видеть результат своей работы. Теперь бороться с мусором, которого, к сожалению, на улицах нашего города скопилось очень много, пойду вместе со своими коллегами!

Иван Митин, глава Кромского района:

— Многие предприятия района уже начали уборку. В первую очередь — на придомовых территориях. А в рамках экологического субботника основные силы направим на уборку кладбищ и благоустройство воинских захоронений.

— Субботник — дело хорошее. Ведь за зиму скапливается много мусора. Мы уже давно скооперировались с жителями соседних домов и убираем свои дворы. Убираясь мне помогает сын Артём.

Внимание: призыв!

Александр МАЗАЛОВ

Областной военный комиссариат прогнозирует, что на фоне недавних событий на Украине и в Крыму уровень патриотизма призывающей молодежи и желание орловцев служить в армии возрастут.

1 апреля в Орловской области стартует весенняя призывная кампания. О ее особенностях корреспондент газеты «Орловская правда» рассказал начальник первого отдела подготовки призыва и набора на контрактную службу военного комиссариата.



Стр. 3

Час контроля для правительства

Андрей ЗИМАРЕВ

Прошлую неделю стала отчетной для всех органов власти. Вслед за главами Орла, отчитавшимися о работе в 2013 году, настал черед областного правительства. Итоги года подвели на очередной сессии облсовета. Впервые миссию главного спикера выполнял не губернатор, а и. о. заместителя председателя правительства области, руководителя блока инфраструктуры Николай Злобин. Отчет парламентарии одобрили, высказав свои замечания и предложения, касающиеся развития экономики и социальной сферы региона.

Каждая из депутатских фракций проанализировала представленный пакет документов и расставила свои акценты в видении дальнейших перспектив развития области. Все без исключения народные избранники отметили четкое выполнение правительством социальных президентских указов, успехи в развитии сельского хозяйства, позволившие в минувшем году собрать рекордный урожай зерновых культур, и положительные подвижки в сфере социального обеспечения граждан. Вместе с тем были обозначены основные болевые точки, над исправлением которых исполнительной власти еще стоит поработать.



← Объем возложенных на местное самоуправление обязательств сегодня несопоставим с их финансовой базой, свои полномочия районы исполняют на грани возможностей. Это тупиковый путь, и правительству области предстоит плотно работать с местной властью, чтобы выправить ситуацию. Отдельно скажу о сфере ЖКХ. Добрая треть всех коммунальных жалоб связана с неудовлетворительной работой управляющих компаний. Система муниципального жилищного контроля на деле не работает. В связи с этим вызывает опасения предстоящий запуск программы капитального ремонта жилого фонда. Только жесткий правительственный контроль за реализацией всех коммунальных программ позволит избежать социальной напряженности в этой сфере.

— Фракция «Единая Россия» обращает внимание на последовательное исполнение указов президента Владимира Путина, — говорит парламентский лидер единороссов Михаил Дудовин. — Это позволило решить ряд важнейших социальных задач, реализовать крупные инвестиционные проекты, связанные с предстоящим празднованием 450-летия Орла. Мы отмечаем целенаправленную работу правительства в агропромышленном секторе. В тяжелейших по-годных условиях в области со-

бран отличный урожай — более 2,5 млн. тонн зерна. «Единая Россия» предлагает правительству работать на долгосрочную перспективу и сосредоточить усилия на нескольких ключевых направлениях. Важнейшее из них — сохранение социальной, экономической и политической устойчивости региона. Оно базируется на развитии промышленной базы, поиску и привлечению инвесторов, улучшению условий для развития малого и среднего бизнеса. Чтобы сделать бюджет стабиль-

Рейтинг Путина: новая высота

Рейтинг президента Путина достиг своего исторического максимума.

На днях Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) подтвердил рост рейтинга Президента РФ Владимира Путина: число россиян, которые одобряют работу главы государства, впервые за шесть лет превысило 80%.

Опрос проходил в 150 населенных пунктах, которые расположены на территории 40 областей. Социологи отмечают, что данный высокий рейтинг Владимира Путина объясняется присоединением к территории страны полуострова Крым. Это событие было названо самым главным за прошедшую неделю среди четырех опрошенных респондентов. Деятельность президента получает одобрение подавляющего количества граждан уже два месяца подряд. Так, только за последнюю неделю сегодняшний рейтинг Путина увеличился на семь процентов — с 75% до 82%. Вначале года этот рейтинг был на уровне 60%, то есть за три месяца он вырос практически на четверть.

Работы ещё много

Анна ПОЛЕВАЯ

На прошлой неделе врио губернатора Орловской области Вадим Потомский побывал в Кромском районе с рабочим визитом, а спустя всего несколько дней перспективы развития района уже обсуждали на заседании правительства.

— Район произвел хорошее впечатление. Проблемы, конечно есть, и там их не скрывают, — обозначил тему разговора Вадим Потомский. — Будем искать пути их решения.

Особое наражение вызвал инфекционный корпус Кромской ЦРБ. Стоял вопрос о его капитальном ремонте. Но, лично оценив ситуацию, Вадим Потомский принял решение о строительстве нового. Также врио губернатора дал поручение построить модельную котельную для больницы.

В целом район развивается успешно. В АПК работает 10 основных крупных сельхозтоваропроизводителей, 61 КХФ, 5800 ЛПХ. Вся площадь пашни, а это более 60 тыс. га, обрабатывается. Также в районе действует пять инвестиционных компаний, в том числе такие крупные, как «Знаменский СПГ» и «Орёл-Агро-Инвест». Как отметил глава района Иван Митин, задолженности по заработной плате в районе нет, а уровень безработицы не превышает 0,8%.

Благодаря участию в различных программах и за счёт личных средств ежегодно водится от 8 до 10 км водопровода. Сегодня первоочередной задачей является строительство водопровода в н.п. Котовка и Ульяновка протяженностью 3,6 км и общей стоимостью 9,1 млн. рублей, для чего необходимо привлечение средств вышестоящих бюджетов.

С начала реализации программы капитального ремонта жилищного фонда в районе было отремонтировано 37 домов более чем на 45 млн. рублей. Требуется отремонтировать ещё 60.

— Надеюсь, что финансирование по данной программе будет увеличено, так как район в числе первых осваивает выделенные средства и имеет для этого всё необходимое, — подчеркнул глава района.

Немаловажен и вопрос перехода на поквартирное отопление в селе Шахово. К следующей зиме два общежития могут остаться без тепла. Цена вопроса — 6,8 млн. рублей. Вся необходимая документация передана в департамент строительства, транспорта и ЖКХ области.

За год в Кромском районе было построено 6,8 км автодорог, проведен ремонт 5,5 км дорог местного значения. Но предстоит ещё построить около 200 км улично-дорожной сети. Это только в населённых пунктах. Жизненно необходимый объект — дорога д. Лысова — п. Новоотроцкий протяженностью 3 км, стоимостью около 11,5 млн. рублей. К сожалению, собственных средств на это строительство нет, поэтому глава района обратился за помощью к правительству области.

В районе продолжается ремонт Домов культуры, четыре уже приведены в надлежащий вид. В текущем году заканчивается ремонт Черкасского СДК, разработана проектно-сметная документация на ремонт районного ДК и Кутафинского СДК на общую сумму 11,2 млн. рублей. Кроме того, уже готова проектно-сметная документация на строительство физкультурно-оздоровительного комплекса.

На этой неделе все эти вопросы будут подробнее обсуждаться с членами регионального правительства.

От сухой травы — до большой беды

Марьяна МИШЕНКО

На Орловщине начались палы сухой травы.

О текущей оперативной обстановке на рабочем совещании у врио губернатора доложил начальник Главного управления МЧС России по Орловской области Александра Новикова.

129 раз за прошедшую неделю выезжали спасатели на тушение возгораний сухой травы. Наибольшее количество возгораний зарегистрировано в Орловском районе и в городе Орле. По причине сжигания сухой травы на территории области зарегистрировано уже два пожара: 25 марта уничтожена хозяйственная постройка в Знаменском районе, а 26 марта сгорел дачный домик в Орловском районе.

Врио главы региона Вадим Потомский назвал бедой горение травы на Орловщине и отметил, что во время поездок по области заметил повсеместно горящие поля и полыхающие обочины дорог, что не может не вызывать беспокойства.

— Необходимо обратить внимание руководителей муниципальных образований на активизацию работы по недопущению палов сухой растительности и мусора, — отметил он. — Стоит подумать о системах, с помощью которых можно было бы начать тушение до приезда пожарных. И пора уже переходить от предупреждений к мерам административного воздействия.

ЗАКОН

Час контроля для правительства

Окончание.

Начало на 1-й стр.

В отличие от своих коллег фракции КПРФ предложила оценивать деятельность правительства не по прошлогодним показателям, а исходить из реальной картины, сложившейся за последнее пятилетие.

— Отдавая должное сельским труженикам, мы считаем необходимым скорректировать политику власти в агропромышленной сфере, — подчеркивает заместитель председателя облсовета Николай Потапов. — Следует создавать условия, при которых местные предприятия не повезут продавать свою продукцию в соседние регионы. В модернизации и адресной поддержке нуждаются предприятия переработки. В промышленности ситуация еще сложнее. За пять лет число стабильно работающих крупных предприятий снизилось. Принимая во внимание налоговую отдачу предприятий, правительству следует принять четкую и последовательную программу развития промышленного сектора. Отдельная тема — состояние дорог. Финансирование дорожного строительства растет год от года, но механизм



контроля за работой подрядчиков пока далек от совершенства. Следует заполнить этот пробел.

Лидер фракции ЛДПР Виталий Утешев сосредоточился на жилищном строительстве и обеспечении доступа моло-

дых семей к жилью эконом-класса. Решение этих проблем глава орловских либерал-демократов увязывает с самым острым вопросом, стоявшим перед регионом с начала постсоветской эпохи — демографическим кризисом:

— Президентские программы, действующие в социальной сфере — безусловный плюс для всех групп населения. Эффект от них почувствовали на себе тысячи людей, чьи доходы и уровень жизни выросли за последние

два года. Следует внимательно относиться к выделению бесплатной земли многодетным семьям. Затрудненный доступ к инженерным коммуникациям, неразвитость социальной и торговой инфраструктуры способны свести

к нулю потенциальную отдачу от жилищной программы. В то же время набирает темпы обеспечение жильем детей-сирот, завершается программа выделения квартир участникам Великой Отечественной войны. Правительству области стоит активнее использовать наработанный положительный опыт, распространяя его на все категории социального жилья.

Итог обсуждения подвел врио губернатора Орловской области. Он поблагодарил депутатов и сказал, что тоже намерен отчитаться о работе новой команды через сто дней. И сделать выводы по их итогам.

— В Орловской области неплохие перспективы для развития во всех без исключения хозяйственных отраслях. Все предложения и замечания, высказанные представителями фракций, уже зафиксированы и не останутся без внимания, — подчеркнул руководитель региона.

Подробный отчет о работе правительства области за 2013 год по каждому из секторов экономики и социальной сферы читайте в следующем номере «Орловской правды».

НОВОСТИ

Новые находки поисковых отрядов

Мария ШВИЧКОВА

Поисковый отряд Управления Федеральной службы судебных приставов по Орловской области «Память» в составе поискового объединения «Взлет» совершил первый выезд.

Первые в новом году поисковые работы прошли в Болховском районе. Поисковики обнаружили останки бойца Красной Армии вблизи деревни Чегодаево Болховского района. Рядом с останками были найдены два диска автомата ППШ, а также предметы быта. Именных вещей обнаружить не удалось.

Останки бойца Красной Армии будут захоронены во время проведения Вахты памяти — 2014, которая начнется уже с 25 апреля.

Сезон охоты начнётся раньше

Кристина ЮРКОВА

В этом году сроки весеннего охотничьего сезона перенесены на начало апреля.

Охотиться в Орловской области на дичь можно с 4 по 13 апреля.

Сроки проведения охоты передвинули из-за погодных условий. Благодаря теплу сезон начинается на неделю раньше. Весенний сезон самый короткий в году. Традиционно в это время охотятся на вальдшнепов, селезней, уток.

Стоимость охоты в одном охотхозяйстве области составляет 500 рублей. Всего на территории региона зарегистрировано 15 охотхозяйств. Самые активные охотники в Орловской области в Миенском и Орловском районах. А вот в любимых Тургеневым хотынецких землях пока не подано ни одной заявки на получение разрешения на охоту.

Не числом, а смиренiem

Кристина ВЫГЛЯДОВСКАЯ

В исправительных учреждениях региона прошла благотворительная акция в рамках федеральной программы «Дети России».

Мероприятие прошло при участии фонда «Преодоление демографического кризиса» совместно с Синодальным отделом Русской православной церкви по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными органами в рамках духовно-просветительского проекта «Остановись».

— Проект направлен на здоровый образ жизни — без наркотиков. В программу проведения мероприятия вошло чтение лекций специалистами-психологами в области ювенальной юстиции, показ короткометражного фильма — лауреата кинофорума «Время жить», а также выступление специалистов по наркозависимости и СПИДу, — рассказала руководитель пресс-службы УФСИН России по Орловской области Анжелика Гавриловская.

Общий интерес у осужденных вызвала экспозиция работ победителей всероссийского смотра религиозной деятельности осужденных «Не числом, а смиренiem».

Экстремизм в соцсетях наказуем

Александр ВЕТРОВ

Полицейские учили двух орловцев в размещении видеоматериалов экстремистского характера на личных страницах в соцсетях.

Сотрудники центра по противодействию экстремизму УМВД установили, что 19-летний житель Орловского района и 22-летний житель Заводского района поместили на своих страницах видеозаписи, направленные на возбуждение ненависти по национальному признаку.

— Материалы, собранные полицейскими, были переданы в соответствующие органы. В настоящее время по данным фактам принято процессуальное решение, — сообщили в пресс-службе УМВД России по Орловской области.

Смерть на рельсах

Иван ПОЛЯКОВ

Столкновение «Лады» 15-й модели с пассажирским поездом произошло в поселке Хотынец.

29 марта около 17 часов 38-летний водитель легковушки выехал на железнодорожные пути вопреки запрещающему сигналу светофора. От полученных травм мужчина умер по пути в больницу в машине скорой помощи. Из-за ДТП пассажирское движение поездов на этом участке было остановлено на два часа.

Врио губернатора Орловской области Вадим Потомский на оперативном совещании в областной администрации поручил полиции детально разобраться в причинах случившегося.

Анонс

2 апреля 2014 года в 11.00 в редакции газеты «Орловская правда» состоится круглый стол на тему: «ЖКХ — проблемы и пути решения».

В нем примут участие представители департамента строительства, транспорта и жилищно-коммунального хозяйства Орловской области, Управления Госстройнадзора и жилищной инспекции Орловской области, прокуратуры Орловской области, управления городского хозяйства администрации города Орла, Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области (Роспотребнадзора по Орловской области), Общественной палаты Орловской области, ЗАО «Первая городская управляющая компания», Муниципального унитарного предприятия ЖЭРП (Заказчик), Орловского городского Совета народных депутатов. В рамках мероприятия будут затронуты вопросы, так или иначе касающиеся взаимоотношений потребителей и поставщика услуг.

Вопросы, связанные с проведением мероприятия, можно задать по телефону 43-37-54 (Орловское областное общество потребителей).

Подростковые границы

Роман АЛЕКСАНДРОВ

В 2013 году количество преступлений в регионе, совершенных детьми и подростками, возросло почти на пять процентов.

КТО ВИНОВАТ?

Впрочем, у роста этих по- казателей есть своя причина. За 11 месяцев прошлого года подростковая преступность в области шла на убыль: снижение составляло 8,6% по сравнению с 2012 годом. В декабре в регионе вследствие акта амнистии было прекращено 68 уголовных дел. В результате сокращения сроков расследования количества преступлений, совершенных детьми и подростками, возросло с 352 в 2012 году до 367 в 2013 году. По этой же причине похожая ситуация со статистикой сложилась в ЦФО и по России в целом, когда резкий рост подростковой преступности привился именно на декабрь.

Однако сама проблема преступности в среде несовершеннолетних остается в области вполне актуальной. Правоохранительные органы, общественные организации и образовательные учреждения имеют свои взгляды на причины подростковой преступности и пути их решения.

Более 70% несовершеннолетних, принявших участие в совершении преступлений, проживают в семьях, где отсут-

ствует контроль со стороны родителей за их поведением и образом жизни, — делится статистикой по региону начальник отделения организаций деятельности ПДН УМВД России по Орловской области Александра Калинин.

Тяжело не согласиться, что основы воспитания ребенка закладываются именно в семье. Его жизненный путь формируется в пример матери и отца. На 1 января 2014 года на профилактическом учете в территориальных ОВД области состояло 690 неблагополучных родителей, не исполняющих обязанности по содержанию и воспитанию детей. Что в таком случае ожидать от их чад? Статистика говорит сама за себя: на том же профилактическом учете состоит 739 несовершеннолетних правонарушителей, из которых более половины в возрасте 16–17 лет.

Сотрудники правоохранительных органов законными путями пытаются повлиять на нерадивых пап и мам. За невыполнение обязанностей по воспитанию детей в прошлом году более 2 тысяч родителей было привлечено к административной ответственности, в суды направлено 84 материала для решения вопроса о лишении или ограничении родительских прав. В отношении девяти родителей, которые позволили себе жесткое обращение с детьми, возбуждены уголовные дела.

Впрочем, насколько эти меры меняют отношение самих детей к нравственным нормам и букве закона, остается большим вопросом. Что уж говорить о подростках, которые вовсе воспитываются без родителей.

— На наш взгляд, ситуация на Украине и в Крыму повлияет каким-то образом на особенности весеннего призыва в Орловской области?

— Исходя из того, что показывают средства массовой информации, подъем патриотизма наблюдается на всей территории Российской Федерации. Я считаю, что ребята с большим желанием пойдут на военную службу. Год в ар-

мии не пройдет даром. В ходе службы ребята получат и воинские специальности, и гражданские. Они научатся дисциплине, общению со сверстниками. События последнего времени говорят о том, что нужно становиться в строй и всегда быть готовым защитить Родину.

Также одна из главных особенностей нынешнего призыва состоит в том, что с этого года всем призывающим будут выдаваться персональные электронные карты, которые в перспективе заменят военный билет.

— Будет ли кто-то из наших весенних призывающих

служить на Черноморском флоте в Севастополе?

— Если кто-то из орловчан служит на Черноморском флоте (в Новороссийске или в Севастополе), то это контрактники. В Крым по призыву пока не отправляем. Направляем только на Балтийский и Северный флот.

«Увлеченный любимым занятием и чувствующий к себе хоть долю заботы подросток способен избавиться от обиды, злобы и непонимания, которые и становятся в нем толчком к протесту, нередко выливающемся в правонарушение.

Правонарушителей призывают конфликты между своими сверстниками и ребятами из младших классов. В проекте принимают участие школьники средних и старших классов, а руководят процессом социальный педагог, прошедший тренинг по восстановительной медиации.

— Не акции и не лекции, а медиация должна быть первичной основой профилактики, — считает директор Института наркологического здо-

воохранительных органов регулярно проводятся профилактические мероприятия «Чужих детей не бывает», в рамках которых по месту жительства посещаются несовершеннолетние и родители, состоящие на профилактических учетах в ОВД.

Организовано посещение трудными подростками музеев, воинских частей, религиозных учреждений, исправительных учреждений УФСИН. Регулярно проводится пропагандистская работа среди несовершеннолетних и их родителей. В 2013 году в школах и других образовательных учреждениях было прочитано более 2 тысяч лекций.

Интересные пути решения проблемы подростковой преступности можно наблюдать в других регионах страны. К примеру, хороший опыт работы с проблемными детьми показывают созданные во многих учебных учреждениях Москвы службы примирения. Урегулирование спора при помощи этой службы напоминает медиацию: ученики разбирают конфликты между своими сверстниками и ребятами из младших классов.

В проекте принимают участие школьники средних и старших классов, а руководят процессом социальный педагог, прошедший тренинг по восстановительной медиации. — Но акции и не лекции, а медиация должна быть первичной основой профилактики, — считает директор Института наркологического здо-



воохранительных органов регулярно проводятся профилактические мероприятия «Чужих детей не бывает», в рамках которых по месту жительства посещаются несовершеннолетние и родители, состоящие на профилактических учетах в ОВД.

Организовано посещение трудными подростками музеев, воинских частей, религиозных учреждений, исправительных учреждений УФСИН. Регулярно проводится пропагандистская работа среди несовершеннолетних и их родителей. В 2013 году в школах и других образовательных учреждениях было прочитано более 2 тысяч лекций.

Интересные пути решения проблемы подростковой преступности можно наблюдать в других регионах страны. К примеру, хороший опыт работы с проблемными детьми показывают созданные во многих учебных учреждениях Москвы службы примирения. Урегулирование спора при помощи этой службы напоминает медиацию: ученики разбирают конфликты между своими сверстниками и ребятами из младших классов.

В проекте принимают участие школьники средних и старших классов, а руководят процессом социальный педагог, прошедший тренинг по восстановительной медиации.

— Но акции и не лекции, а медиация должна быть первичной основой профилактики, — считает директор Института наркологического здо-

